Hazırlayan: Zafer ONBAŞI                                        TEST : 17 ( MERCEKLER                                                - 2 -


1. [image: image1.bmp]Şekildeki ince kenarlı merceklerin odak uzunlukları eşit ve f dir.  K ışınının, izlediği yolu çiziniz. (merceklerin odak uzaklıkları eşittir.)

2. Şekildeki ince kenarlı mercek ile kalın kenarlı merceklerin odak uzunlukları eşit ve f dir.  K ışınının, izlediği yolu çiziniz. (merceklerin odak uzaklıkları eşittir.)
3. Şekildeki ince kenarlı mercek ile çukur aynanın odak uzunlukları eşit ve f dir.  K ışınının, izlediği yolu çiziniz. (mercek ile aynanın odak uzaklıkları eşittir.)
4. Şekildeki ince kenarlı mercek ile çukur aynanın odak uzunlukları eşit ve f dir.  K ışınının, izlediği yolu çiziniz. (mercek ile aynanın odak uzaklıkları eşittir.)
5. Şekildeki KL cisminin, ince kenarlı mercekteki görüntüsünü çiziniz.

6. Şekildeki KL cisminin, ince kenarlı mercekteki görüntüsünü çiziniz.

7. Şekildeki K cisminin sistemdeki son görüntüsü nerededir? (merceklerin odak uzaklıkları eşittir.)
8. Odak uzaklığı 60cm olan bir ince kenarlı merceğin 80cm önüne konan cismin görüntüsü merceğe kaç cm uzaktadır?

9. Odak uzaklığı 90cm olan ince kenarlı bir merceğin 60cm önüne konan cismin görüntüsü mercekten kaç cm uzaktadır?

10. 12cm boyundaki bir cisim, ince kenarlı mercekten 120 cm uzağa konduğunda görüntüsünün boyu 4cm oluyor. Merceğin odak uzaklığını bulunuz.

11. Odak uzunluğu 100 cm olan bir ince kenarlı merceğin önüne konan bir cismin boyunun, görüntüsünün boyuna oranı 1/3 tür. Cisim ile görüntü arasındaki uzaklık kaç cm dir?

12. İnce kenarlı merceğin önüne konan bir cisim ile görüntüsü arasındaki 80cm dir. Cismin boyu görüntünün 2 katı ise merceğin odak uzaklığı kaç cm dir?

13. Bir ince kenarlı merceğin önünde 5f de bulunan bir cisim v hızıyla t zaman sonunda 3f e geldiğine göre görüntünün hızı kaç v dir?

14. Odak uzaklığı 120 cm olan bir kalın kenarlı merceğin 160cm önüne konan bir cismin görüntüsü mercekten kaç cm uzaktadır?
15. Kalın kenarlı bir merceğin önündeki cisim ile görüntüsü arasındaki uzaklık 64 cm dir. Görüntü cisimden 5 kat küçük ise merceğin odak uzaklığı kaç cm dir?
16. Odak uzaklığı 12 cm olan bir kalın kenarlı merceğin önündeki cismin görüntüsü aynadan 10 cm uzaktadır. Cismin boyu 6 cm ise görüntünü boyu kaç cm dir?
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